Chapitre 3 – Analyser et suivre des appels d’offres

Cours complémentaire
La veille informationnelle grâce aux flux RSS

I. Le principe

La majorité des sites Web consultés par l’assistant(e) de gestion disposent de flux RSS, qui permettent d’être informé des nouveautés d’un site Web sans être obligé de le consulter. Les flux RSS sont pratiques et simples à configurer et simplifient la recherche en ligne. Grâce à eux, l’assistant(e) de gestion peut mieux gérer les domaines pour lesquels il/elle doit faire de la veille et ainsi gagner du temps. Les sites qui intègrent un flux RSS mettent à jour régulièrement leurs informations.

Les sites qui disposent d’un flux RSS arborent un des logos suivants :
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On trouve des flux RSS sur les sites d’entreprises mais aussi sur les sites gouvernementaux (par exemple, sur les sites des ambassades de France).

II. L’accès aux flux RSS

Plusieurs façons d’accéder aux flux RSS sont à la disposition de l’assistant(e) de gestion.

A. La gestion individuelle

Afin de pouvoir lire un site contenant un flux RSS, il est indispensable de posséder un logiciel spécifique ou « agrégateur RSS ».

Exemples : Feedreader, RSSOwl, News Interceptor

Une fois ce logiciel installé, il sera possible de consulter sur un seul poste les dernières informations de plusieurs sites sans avoir à les visiter et sans avoir à communiquer d’informations personnelles.

B. La gestion par les annuaires spécialisés

De nombreux annuaires en ligne existent, qui recensent les sites contenant des flux RSS. Ils sont classés par thèmes.

Exemples d’annuaires en ligne : Lamooche, Plazoo, PhoenixJP, RSS One (ils proposent une multitude de sites répartis par catégories).

Pour utiliser ses annuaires, il est cependant nécessaire de s’inscrire.

C. La gestion par un espace dédié

Afin de pouvoir lire ces flux RSS depuis n’importe quel poste et à n’importe quel endroit, il est possible de créer son propre espace dédié en ligne à l’aide de Google, Netvibes ou la fonction MyLamooche du site Lamooche.

1. Google

Pour pouvoir utiliser le service proposé par Google, il faut au préalable disposer d’une adresse Gmail. Ensuite, une fois connecté, il sera possible de personnaliser la page en ajoutant ou en enlevant les flux RSS proposés par Google. Par contre, il sera impossible d’ajouter des flux qui ne sont pas disponibles dans la bibliothèque de Google.

2. Netvibes

Ce webmaster permet de créer une page de démarrage entièrement personnalisée et composée des sites classés par thèmes dont l’assistant(e) a besoin pour effectuer sa veille.

III. Proposer un flux RSS

Sur les annuaires en ligne comme Lamooche, la PME peut proposer de référencer des sites non encore listés dans les différentes catégories. Pour cela, il suffit de saisir l’URL du flux et de le soumettre au webmaster, qui l’intégrera dans sa bibliothèque.

La PME peut également proposer un flux RSS sur son site et mettre ainsi une partie de son contenu à la disposition des internautes. Dans ce cas, il faut créer un script chargé de récupérer les informations à inclure dans le flux RSS et de l’écrire dans un fichier XML au format RSS.

